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УСМІХНЕМСЯ

Сонца Сонца Усход Захад Даўжыня
   дня

СЁННЯ

Мiнск    — 4.41 21.36 16.55
Вi цебск — 4.22 21.34 17.12
Ма гi лёў — 4.31 21.26 16.55
Го мель — 4.37 21.14 16.37
Гродна — 4.58 21.50 16.52
Брэст    — 5.07 21.41 16.34

Iмянiны
Пр. Івана, Мікіты, Сцяпана, Сямёна, 
Фёдара.
К. Марыі, Паўліны, Сымона.

Месяц
Апошняя квадра 9 чэрвеня. 

Месяц у сузор’і Вадалея. 

ЗАЎТРА  
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ВЫДАДЗЕНАЕ МІНІСТЭРСТВАМ ІНФАРМАЦЫІ РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ.

Дырэктар — галоўны рэдактар КАРЛЮКЕВІЧ Аляксандр Мікалаевіч. 
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дырэктара), М. ЛІТВІНАЎ (на  меснiк галоўнага рэдактара), Н. РАСОЛЬКА, С. РАСОЛЬКА, 
А. СЛАНЕЎСКІ (на  меснiк галоўнага рэдактара), В. ЦЕЛЯШУК, Л. ЦІМОШЫК.
Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».
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Магілёве: 32 74 31, па Мінскай вобл.: (017) 292 21 03; бухгалтэрыi: 287 18 81. 
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Во пыт ны кі раў нік мо жа па гу ку кла ві-
я ту ры вы зна чыць, у што ме на ві та гу ляе 
яго пад на ча ле ны.

Бру таль ны муж чы на не па дае — ён 
ата куе пад ло гу!

— Бэ ла Май се еў на, вы та кі не хо ча це 
сха дзіць са мной у му зей?

— Якаў Са ла мо на віч, хі ба ж вы сло ва 
«рэ ста ран» не вы маў ля е це?
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6 ЧЭР ВЕ НЯ

1841 год — на ра дзі ла ся (ма ён так Міль каў шчы-
на, ця пер Гро дзен скі ра ён) Элі за Ажэш ка 

(Паў лоў ская), поль ская пісь мен ні ца. Пад час паў стан ня 
1863—1864 га доў бы ла су вяз ной пар ты зан ска га атра да 
Р. Траў гу та, які дзей ні чаў на бе ла рус кім Па лес сі. Аў тар 
апа вя дан няў «Рэ ха», «Та дэ вуш», апо вес цей «Ні зі ны», 
«Дзюр дзі», ра ма на «Над Нё ма нам». Тво ры пісь мен ні цы 
«У зі мо вы ве чар» і «Хам» ста ві лі ся Пер шай бе ла рус кай 
тру пай Іг на та Буй ніц ка га і Пер шым та ва рыст вам бе ла-
рус кай дра мы і ка ме дыі. Па мер ла ў 1910 го дзе. У Грод не 
за ха ваў ся дом, дзе жы ла Элі за Ажэш ка, у ім ство ра ны 
му зей. У го ра дзе ўста ноў ле ны пом нік пісь мен ні цы, яе 
імем на зва на ад на з га лоў ных ву ліц.

1874 год — на ра дзіў ся (г. Мінск) Кан стан цін Сця-
па на віч Ера ме еў, пар тый ны і ва ен ны дзе яч, 

жур на ліст. Пра ца ваў у рэ дак цыі баль ша віц кай га зе ты 
«Звез да». Пад час Каст рыч ніц кай рэ ва лю цыі быў ад ным 
з кі раў ні коў штур му Зі мо ва га па ла ца ў сек та ры Тра ец кі 
мост — Сі ні мост на Мой цы. Удзель ні чаў у пад аў лен ні 
бун ту Ке ран ска га-Крас но ва, у раз гро ме ме ця жу «ле вых» 
эсэ раў у Маск ве. У 1919—1922 га дах з'яў ляў ся ўпаў на-
ва жа ным УЦВК і ЦК РКП (б) па ма бі лі за цыі ў Чыр во ную 

Ар мію. Адзін з ар га ні за та раў Дзярж вы да СССР, рэ дак тар 
«Ра бо чей га зе ты», пер шы рэ дак тар ча со пі са «Крокодил» 
(1922—1928). З 1926 го да — прад стаў нік ганд лё ва га 
фло ту ў Фран цыі. У 1929—1931 га дах — рэ дак тар ча со-
пі са «Крас ная нива». Па мёр у 1931 го дзе.

1950 год — 65 га доў з дня на ра-
джэн ня (вёс ка Клё ны Дуб-

ро вен ска га ра ё на) Аляк сея Ануф ры е ві-
ча Ду да ра ва, бе ла рус ка га пісь мен ні ка, 
дра ма тур га, за слу жа на га дзея ча мас-
тац тваў Бе ла ру сі (1991). Па яго сцэ на-
ры ях па стаў ле ны ка рот ка мет раж ныя і 
мас тац кія філь мы «Су се дзі», «Бе лыя 

ро сы». Аў тар п'ес «Ве чар», «Ра да выя», «Чор ная пан на 
Ня сві жа», «У пры цем ках» і ін шых. Лаў рэ ат прэ міі Ле-
нін ска га кам са мо ла Бе ла ру сі (1982, 1984), Дзяр жаў най 
прэ міі СССР (1985). З 1992 го да — стар шы ня Са ю за 
тэ ат раль ных дзея чаў Бе ла ру сі.

Лю ба ТА РА СЮК, паэ тэ са:
Уся зям ля — адзін ста ры кур ган,

Ку ды сыш лі ся на шых прод каў прод кі.
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ХАТНЯЯ ЭНЦЫКЛАПЕДЫЯ

Ку ры нае фі ле ў буль бе
Яно атрым лі ва ец ца вель мі са ка ві тым, мяк кім і да-

лі кат ным. Та му што буль бя ная аба лон ка не дае вы-
ця каць смач ным мяс ным со кам.

Спат рэ біц ца: 2 ку ры ныя фі ле, 5 ся рэд ніх буль бін, 
4 ст. лыж кі смя та ны, 2 яй кі, 3 ст. лыж кі му кі, 1 цы бу лі-
на, зу бок час на ку, соль, пе рац, спе цыі, алей.

Кож нае фі ле раз ра за ем на 
дзве па ло вы ўздоўж, каб атры-
ма лі ся ча ты ры плос кія ка ва-
лач кі. Злёг ку ад бі ва ем со лім, 
па сы па ем спе цы я мі.

Буль бу на дзі ра ем на буй ной тар цы. Час нок і цы бу-
лю здраб ня ем. У буль бу да баў ля ем яй ка, му ку, смя та-
ну, цы бу лю і час нок, соль і пе рац. Доб ра змеш ва ем. 
Кла дзём у буль бя ную ма су ка ва ла чак фі ле, аку на ем 
яго глы бей, по тым пад яго пад кла да ем ла па тач ку, каб 
буль бя ная ма са не сцяк ла на зад у та лер ку. І пе ра но сім 
ка ва лак на па тэль ню. Аб смаж ва ем па дзве хві лі ны з 
кож на га бо ку. Бля ху за сці ла ем па пе рай для вы печ-
кі. Вы клад ва ем на яе ку ры ныя «шні ца лі». Змаз ва ем 
смя та най і ад праў ля ем у ра за грэ тую да 180 гра ду саў 
ду хоў ку на дзе сяць хві лін.

Ка пус ная ла зан ня, 
або га луб цы па-італь ян ску:

Спат рэ біц ца: ка пус та бе ла ка чан ная — 8 ліс тоў; 
фарш мяс ны — 400 г; рыс — 100 г; сыр цвёр ды — 
100 г; цы бу ля рэп ча тая — 2 шт. буй ныя; морк ва — 
2 шт. буй ныя; та мат ная па ста — 2 ст. лыж кі; алей — 
2 ст. лыж кі; ма ла ко — 300 мл; мас ла — 1 ст. лыж ка; 
му ка — 1 ст. л.; арэх мус кат ны — дроб ка; соль, пе рац 
чор ны, цу кар — на смак; смя та на — для па да чы.

Ка пус ныя ліс ты па клас ці ў кі-
пя чую ва ду на 5 хві лін. Вы няць, 
асту дзіць. Сыр на дзер ці на буй-
ной тар цы. Фарш змя шаць з 
ры сам, па са ліць, па пер чыць. У 
па тэль ні ра за грэць алей. Цы бу-
лю на рэ заць ку бі ка мі, морк ву 
на дзер ці на тар цы. Аб сма жыць 
цы бу лю да праз рыс тас ці, по тым да ба віць морк ву. 
Тро хі аб сма жыць і да ба віць та мат ную па сту. Аб сма-
жыць хві лін ку і да вес ці да па трэб на га сма ку сол лю, 
пер цам і цук рам.

Для со у су бе ша мель мас ла рас та піць у па тэль ні, 
да ба віць му ку, пе ра мя шаць. Не зды ма ю чы з агню, не-
вя лі кі мі пор цы я мі трэ ба ўліць ма ла ко. Па меш ва ю чы, 
да вес ці да кі пен ня і га та ваць 3-5 хві лін, па куль со ус 
згус не. Па са ліць, па пер чыць і за пра віць мус кат ным 
арэ хам. На дно фор мы для за пя кан ня вы клас ці тро хі 
со у су, звер ху ка пус нае ліс це. Гэ та мо гуць быць не цэ-
лыя ліс ты, а ка ва лач кі. По тым вы клас ці слой фар шу. 
Звер ху — слой га род ні ны і зноў со ус. Ліс ты ка пус ты. 
Па сы паць дзёр тым сы рам. Слаі паў та рыць.

Ду хоў ку ра за грэць да 170 °С. Га та ваць ла зан ню 
пры клад на 40-50 хві лін. За тым фор му вы няць, даць 
па ста яць хві лін 10 і мож на па да ваць.

Дру гое жыц цё лю бі мых рэ чаў
Як быць, ка лі лю бі мае адзен не стра ці ла свой 
гля нец і на віз ну, а рас стац ца з ім ру ка не па-
ды ма ец ца? Вар та ска рыс тац ца пры ёма мі, якія 
мо гуць удых нуць у ста рыя рэ чы но вае жыц цё.

 ПЕ РА РОБ ЛІ ВА ЕМ ЗНО ША НЫЯ РУ КА ВЫ
Дэ фар ма ва ныя ча сам ру ка вы пра сцей за ўсё з 

да па мо гай на жніц па ка ра ціць да зруч на га і мод на га 
па ме ру 3/4 або пе ра ўтва рыць іх у тып «ліх та рык», пра-
су нуў шы гум кі. Ці ка вым ра шэн нем бу дзе акан тоў ка 
краю ру ка ва яр кай тась мой або стуж кай.

 ЗМЯ НЯ ЕМ ГАР ЛА ВІ НУ КОФ ТЫ
Не бой це ся экс пе ры мен та ваць 

з вы ра зам коф ты, пу ло ве ра, ва да-
лаз кі, ро бя чы яго больш глы бо кім. 
Но вая гар ла ві на і яе афарм лен не 
ка рун ка мі, тась мой, акан тоў кай, 
аб вяз кай круч ком на да дуць на віз-
ну ўсёй рэ чы.

 АБ НАЎ ЛЯ ЕМ НІЗ
Лю быя шта ны з аб тра па ным ні-

зам мож на лёг ка транс фар ма ваць 
пад ваш густ. І вось ужо гар дэ роб 
па паў ня ец ца або но вы мі шор та мі, 
кап ры або бры джа мі.

 РО БІМ ЗДЫМ НЫ 
КАЎ НЕ РЫК

Ста ры каў нер ка шу-
лі без цяж кас ці мож на 
пе ра ўтва рыць у мод ны 
ак се су ар, упры го жыў-
шы яго ат лас най або 

ак са міт най тка ні най, «са ма цве та мі» са штуч ных ка-
мя нёў, стра за мі, ка рун ка мі, бі се рам. Уво гу ле ўсім, на 
што хо піць фан та зіі.

 УПРЫ ГОЖ ВА ЕМ
Лю бі мую па тра па ную 

жыц цём воп рат ку мож на 
ўпры го жыць па ет ка мі або 
рос сы пам кве так з тка ні-
ны. Апош нія мож на пры-
ма ца ваць пры да па мо зе 
ад мыс ло ва га клею.

 ВЫ ШЫ ВА ЕМ
З гэ тым ві дам упры га жэн ня 

спра віц ца на ват па чат ко вец, бо 
вы ка рыс тоў ваць мож на раз на-
стай ныя тэх ні кі. Да баў це да 
гэ та га раз на стай ную фак ту ру 
ні так — і вы ўла даль ні ца са-
праўд най аў тар скай рэ чы. Для 
зруч нас ці пра цы пад рых туй це 
шаб ло ны ўзо раў і пе ра ня сі це іх 
на адзен не ад мыс ло вы мі фар-
ба мі для тка ні ны, якія рас тва ра-
юц ца ў ва дзе.

У М Е  Л Ы Я  Р У Ч  К ІП А  К А Ш  Т У Й  Ц Е !

Але не спа дзя ван ка ча ка ла яшчэ на па-
чат ку — мес цы для прэ сы зна хо дзяц ца 
на бал ко не. Бач на доб ра, але за над та 
да лё ка ад са міх ге ра інь ве ча ра. Хіт рым 
і ціш ком абы хо дзім сцэ ну з ін ша га бо ку. 
У даў жэз ным ка лі до ры хут ка зна хо дзім 
гры мёр ку. Але і тут мы не пер шыя — ужо 
ча ка юць сва ёй чар гі для ін тэр в'ю ін шыя 
жур на ліс ты. Су ця шае тое, што яны нам 
не кан ку рэн ты, амаль усе — жан чы ны.

Са мі дзяў ча ты ўжо па спе лі пе ра-
апра нуц ца. Пер шы кон курс — вы хад 
у на цы я наль ных стро ях, а та му за ку-
лі са мі быц цам бы ажы ва юць ста рон кі 
са вец ка га геа гра фіч на га ат ла са «Свет 
і ча ла век» (пры знай це ся, у вас до ма 
ёсць та кі): ай чын ныя вы шы ван кі, сі бір-
скія ме ха выя шап кі, ус ход нія даў жэз-
ныя су кен кі і ха ла ты.

Вя до ма, спа чат ку нас цяг не на эк-
зо ты ку. Зна ё мім ся з удзель ні цай з Та-
джы кі ста на — Гуль но рай АЗІ ЗА ВАЙ. 
Яшчэ ка лі яна бы ла ма лень кай, сям'і 
да вя ло ся эміг ры ра ваць у Ра сію з пры-
чы ны гра ма дзян скай вай ны. У Сма лен-
скім пе да га гіч ным ка ле джы дзяў чы на 
ву чы ла ся на на стаў ні цу анг лій скай 
мо вы, а пас ля пры еха ла па сту паць у 
Мін скі дзяр жаў ны лінг віс тыч ны ўні вер-
сі тэт на пе ра клад чыцу. Ця пер Гуль но ра, 
акра мя рус кай мо вы, ва ло дае фар сі, 
анг лій скай, хін дзі і вы ву чае араб скую. 
За зна чаю для ся бе, што з та кой дзяў-
чы най-па лі гло там мож на ад праў ляц ца 
ў па да рож жа хоць на край све ту — і там 
яна бу дзе па чу ваць ся бе кам форт на.

— Гуль но ра, ці праў да, што дзяў-
ча ты з Ус хо ду заў сё ды вель мі сціп-
лыя? — пы та ю ся з на дзе яй у го ла се.

— Я ска за ла б, што мы сціп лыя 
толь кі та ды, ка лі гэ та па трэб на, — 
усмі ха ец ца дзяў чы на.

— Чым бу дзеш браць пуб лі ку?
— Сва і мі ча роў ны мі ва чы ма, — смя-

ец ца Гуль но ра, ад ра зу ж дэ ман стру ю-
чы... сціп ласць. — А так са ма ін ды ві ду-
аль нас цю. Я ду маю, што ў мя не ёсць 
усе якас ці для та го, каб ура зіць жу ры: 
ха рыз ма, па стаў ле нае маў лен не, твор-
чыя здоль нас ці. Асаб лі ва спа дзя ю ся 
на свой твор чы ну мар, бо та го, што 
зраб лю я, не па каз ваў яшчэ ні хто ў 
гіс то рыі.

Па мер ка ван ні дзяў чы ны, вя ду чую 
ро лю ў сям'і заў сё ды па ві нен вы кон-
ваць муж чы на. 

«Не наш ва ры янт», — сум на кан-
ста ту ем мы і ру ха ем ся на по шу кі ін шых 
удзель ніц. Змя ня ем век тар — дзяў ча-
ты з Лат віі ці ка вяць нас як нось бі ты 
паў ноч на га мен та лі тэ ту і спа кою. З 
пер шай з лат вій скіх удзель ніц, Іл ві яй 
БЕН СО НЭ, да во дзіц ца прак ты ка ваць 
май стэр ства раз мо вы жэс та мі: кан кур-

сант ка амаль не ве дае рус кай мо вы, 
але бя рэ аба яль нас цю. 

Знай сці агуль ную мо ву з ін шы мі 
ўдзель ні ца мі Іл віі да па ма гае зям ляч-
ка — Элі на ІВА НО ВА. Дзяў чы на ву-
чыц ца ў Лат вій скім сель ска гас па дар-
чым уні вер сі тэ це і ма рыць пра цяг нуць 
спра ву свай го баць кі, які мае ўлас ную 
гас па дар ку не па да лёк ад Ял га вы. 

Асаб лі ва здзіў ляе ко ла ін та рэ саў Элі-
ны: баль ныя тан цы, пла ван не, му зы ка, 
гіс то рыя, кла січ ны ма саж... А па да ба-
юц ца дзяў чы не моц ныя ду хам муж чы-
ны, якія пад трым лі ва юць сва іх спа да-
рож ніц і ў ра дас ці, і ў го ры.

Аван сам за лі чыў шы ся бе ха ця б да 
моц ных ду хам, пры хо дзім да вы сно-
вы, што па ста ра льная ра ман ты ка нам 
да спа до бы. Але час па шу каць ка го-не-
будзь і з ай чын ных пры га жунь!

Свят ла на ГАР БА ЧО ВА з Ві цеб ска га 
дзяр жаў на га тэх на ла гіч на га ўні вер сі-

тэ та дак лад на не са сту пае сва ёй лат-
вій скай кан ку рэнт цы ў ці ка вас цях — 
акра мя ву чо бы (дзяў чы на атрым лі вае 
спе цы яль насць «Та ва ра вед»), яна 
зай ма ец ца ў сту дэнц кім до ме мо ды, 
ха рэа гра фіч ным гурт ку, удзель ні чае ў 
роз на га кштал ту твор чых пра ек тах.

— На са мрэч, я ма ры ла паў дзель ні-
чаць у гэ тым кон кур се яшчэ з пер ша га 

кур са, — ка жа Свят ла на. — Але сяст-
ра мя не та ды ад га ва ры ла, ска за ла, 
што яшчэ ра на. А вось сё ле та лёг ка 
пры ду маў ся твор чы ну мар і я на рэш-
це пры еха ла. Мой та нец ад сы лае да 
мульт філь ма Ці ма Бёр та на «Труп ня-
вес ты», толь кі ка лі ў ары гі на ле дзяў-
чы на за бра ла хлоп ца з са бой на той 
свет, у нас усё бу дзе больш жыц це-
сцвяр джаль на. Ду маю, ка лі атры ма-
ец ца год на вы сту піць, то мы змо жам і 
за пе ра мо гу па зма гац ца.

На жаль, пра цяг нуць пры ват ныя 
раз мо вы і лёг кі флірт пе ра шко дзіў сам 
кон курс. Ар га ні за та ры зра бі лі ўдзель-
ні цам апош нія на стаў лен ні і па пя рэ дзі-
лі аб хут кім вы ха дзе на сцэ ну. Не на та-
ліў шы пра гу пры га жос ці, мы вы му ша-
ны бы лі вяр нуц ца на свае мес цы.

На пер шым з эта паў — вы ха дзе ў 
на род ных стро ях — асаб лі ва вы лу чы-
лі ся ра сі ян ка Анас та сія КЛІ МЕН КА з 
Но ва сі бір ска га дзяр жаў на га ўні вер сі-
тэ та эка но мі кі і кі ра ван ня, якая пра-
спя ва ла «Ку па лін ку», і на ша но вая 
зна ё мая Свят ла на Гар ба чо ва, што 
вы сту пі ла па-бе ла рус ку (не су мнен на, 
пад уплы вам «звяз доў цаў»).

А як жа ін тэ ле кту аль ныя здоль нас ці? 
Іх кан кур сант кі маг лі пра дэ ман стра ваць 
у дру гім кон кур се, пад час яко га кож най 
з удзель ніц трэ ба бы ло ўвай сці ў воб раз 
па лі ты ка і вы сту піць пе рад пуб лі кай. Кі-
та ян ка Лю ЧАН з Бе ла рус ка га дзяр жаў-
на га ўні вер сі тэ та, на прык лад, рас па вя-
ла, што яе ку мі рам з'яў ля ец ца акт ры са 
Од ры Хеп берн з пры чы ны яе ўдзе лу ў 

даб ра чын ных ак цы ях. «Шчас це ін шых 
важ ней шае за пры га жосць», — ска за-
ла кі тай ская кан кур сант ка. Тэ май вы-
ступ лен ня Элі ны Іва но вай ста ла сяб-
роў ства па між на ро да мі, сва ім ку мі рам 
дзяў чы на на зва ла бы ло га прэ зі дэн та 
Лат віі Вай ру Ві ке-Фрэй бер га. А Гуль-
но ра Азі за ва вы сту пі ла су праць лю бых 
вой наў на зям лі.

Трэ ці вы хад — дэ фі ле, пас ля яко га 
на ды шоў час, на пэў на, са ма га важ на-
га кон кур су — твор ча га. Ці ка ва, што 
боль шасць дзяў чат вы бра ла для вы-
сту пу май стэр ства тан ца. Так, на прык-
лад, ра сі ян ка Анас та сія БА РАН НІК з 
Са ра таў ска га са цы яль на-эка на міч на-
га ін сты ту та імя Пля ха на ва вы ка на ла 
ад ра зу не каль кі тан цаў у роз ных сты-
лях у ну ма ры «Сон пра па ра шу тыст-
ку» (дзяў чы на са ма зай ма ец ца па ра-
шут ным спор там). Гуль но ра Азі за ва, 
якая абя ца ла па ка заць нам уні каль ны 
ну мар, вы ка на ла ін дый скі та нец пад 
му зы ку з пес ні «Ка сіў Ясь ка ню шы ну», 
са рваў шы апла дыс мен ты пуб лі кі. А 
на ша су ай чын ні ца Анас та сія ПЕС ЦЕ-
РА ВА з Ака дэ міі МУС аб' яд на ла та нец 
з... пра цэ ду рай за тры ман ня зла чын цы і 
ру ка паш ным бо ем! З та кой зна ё май ху-
лі га наў у пад ва рот нях дак лад на мож на 
не ба яц ца. Та лен ты дзяў чат не аб мя-
жоў ва лі ся ха рэа гра фі яй. Так, Лю Чан 
ура зі ла слу ха чоў вы ка нан нем му зы кі 
на кі тай скім на род ным ін стру мен це пад 
наз вай пі па, які на гад вае лют ню, а Элі-
на Іва но ва пра спя ва ла ла тыш скую пес-
ню «Цём ная ноч, зя лё ная тра ва».

Пас ля яшчэ ад на го дэ фі ле па чаў ся 
доў гі пра цэс вы зна чэн ня пе ра мож цы. 
Трэ ба за ўва жыць, што ін ту і цыя нас 
не пад ма ну ла — ме на ві та Свят ла на 
Гар ба чо ва, адзі ная кан кур сант ка з Бе-
ла ру сі, з якой мы на ва жы лі ся па зна ё-
міц ца, за ва я ва ла ка ро ну «Ка ра ле вы 
Вяс ны». Ты тул ві цэ-міс да стаў ся ама-
тар цы эк стры му Анас та сіі Ба ран нік. А 
пе ра мож цай га ла са ван ня ў ін тэр нэ це 
ста ла бу ду чы мі лі цы я нер Анас та сія 
Пес це ра ва.
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Валь са вая ме ло дыя вы тан ча на, у плас тыч на-змен лі вым 
рыт ме пе рад ае імк лі васць ду шэў ных пе ра жы ван няў, 
іх лі рыч на-ўзру ша ную вы са ка род насць. По кліч ду шы ар га ніч на 
ўва саб ля ец ца ў ру ках. Вальс — пар ны та нец. Пад час яго энер гія 
ад ной асо бы па чуц цё ва кра нае дру гую. І ўзні кае дзі вос ны па лёт 
ду шаў, ахоп ле ных ча роў ным па мкнен нем — лю біць, дзей ні чаць, 
ства раць.
Гэ тая ма гіч ная сі ла ду хоў на-пра свет ла га са ю за вы раз на 
вы яў ле на ў пес ні «Вальс ро ста ні» Іва на Ка рэн ды 
і Ва сі ля Ра ін чы ка. Аў та ры пра нік лі ва ад люст ра ва лі 
ўзнёс ла-на пру жа ную па чуц цё вую плынь, якая ахі нае ду шы 
вы пуск ні коў на жыц цё вым раз да рож жы. Та кое шчым лі вае 
ад чу ван не ча су і аса біс та га да лу чэн ня да яго раз горт ва ец ца 
на па чат ку ле та, ка лі і пра сто ра, і лю дзі, асаб лі ва мо ладзь, 
па та на юць у ка ля ро ва-дух мя ным мро і ве.

Юных 
звяздо-
вак — 
прыга жунь 
і спарт сменак, 
шчы рых пра цаў ніц 
і ра зум ніц — Над зею ДРЫЛУ 
і На тал лю ЛУБ НЕЎ СКУЮ, а 
так са ма іх абран ні каў — спа-
да роў Ула дзі мі ра і Аляксанд-

ра — шчы ра він шу-
ем з рэ гіст ра цы яй 
шлю бу! Ра зу мен-

ня вам, ка ха нень-
кія-род нень кія, ла ду 
і зго ды, гро шай... 
А га лоў нае — да 
ско ну за ха ваць па-

чуц цё, якое звя ло 
ў цу доў ны са юз з 
пры го жаю наз вай 

сям'я!
Звяз доў цы.

Пес ню бя ры це з са боюПес ню бя ры це з са бою  ��

ВАЛЬС РО СТА НІВы бі раць — Вы бі раць — 
дык ка ра ле ву!дык ка ра ле ву!
Ін дый скія тан цы пад «Ка сіў Ясь ка ню шы ну» і кід кі це раз бяд ро — 
так у Мін ску вы біра лі са мых гра цы ёз ных і ар тыс тыч ных сту дэн так

Ста лі ца пры ма ла фі нал XXІV Між-
на род на га між уні вер сі тэц ка-
га кон кур су «Ка ра ле ва Вяс на», 
удзел у якім бра лі дзяў ча ты з 
шас ці кра ін. «Звяз да» дэ ле гі-
ра ва ла на ме ра пры ем ства рэ-
дак цый ных ама та раў жа но чай 
пры га жос ці — ма ла дых ка рэс-
пан дэн таў, якія маг лі не толь кі 
на свае во чы ўба чыць са мых 
гра цы ёз ных прад стаў ніц ВНУ 
бліз ка га і да лё ка га за меж жа, 
але і, маг чы ма, на ла дзіць сваё 
аса біс тае жыц цё... Два нац цаць 
ра зум ніц і пры га жунь з Бе ла ру сі, 
Кі тая, Лат віі, Ра сіі, Та джы кі ста на 
і Турк ме ні ста на — упус каць та кі 
шанц нель га!

Верш Іва на КА РЭН ДЫ 
Му зы ка Ва сі ля РА ІН ЧЫ КА

Ча ра дою бус лі наю
На кры лах ма ла дых
Пра нес лі ся шчас лі выя
Сту дэнц кія га ды.
Мы ве да ем: не вер нец ца
Ча род ка тых бус лоў,
Ды вер нец ца, нам ве рыц ца —
Су стрэ нем ся мы зноў.
Нам ве рыц ца, нам ве рыц ца —
Су стрэ нем ся мы зноў.

Бы вай, жыц цё юнац кае!
Сяб роў скі гурт, бы вай!
Вя чор кі ін тэр на цкія,
Мой друг, не за бы вай.
Мы ве да ем: не вер нец ца
Па ра пя шчот ных сноў,
Ды ве рыц ца, нам ве рыц ца —
Су стрэ нем ся мы зноў.
Нам ве рыц ца, нам ве рыц ца —
Су стрэ нем ся мы зноў.

Хоць ста лі мы да рос лы мі, —
Сля зу не вы ці рай.
Апош ні баль — баль ро ста ні.
Іг рай, ар кестр, іг рай!
Мы ве да ем: не вер нец ца
Цяп ло рас тай ных слоў.
Ды ве рыц ца, нам ве рыц ца —
Су стрэ нем ся мы зноў.
Нам ве рыц ца, нам ве рыц ца —
Су стрэ нем ся мы зноў.

Пад рых та ваў 
Мі хась ШАВЫРКІН

�

Пры га жосць без ме жаўПры га жосць без ме жаў  ��


